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Nuorisobarometri
• Valtion nuorisoneuvoston vuosittainen 

haastattelututkimus 1994 alkaen, 
Nuorisotutkimusseura mukana vuodesta 2004

• Vuodesta 2004 alkaen barometrit rakennettu 
teeman ympärille: 

• 2013 osallisuus
• 2014 yhdenvertaisuus
• 2015 arjenhallinta
• 2016 tulevaisuus
• 2017 oppiminen & koulutus
• 2018 Eurooppa, vaikuttaminen, osallisuus
• 2019 työ & yrittäjyys
• 2020 palvelut
• 2021 kestävä kehitys & ympäristö
• 2022 varautuminen epävarmuuden aikaan
• 2023 katsomukset ja hengellisyys
• 2024 30 vuoden kehityskulut Suomessa



Hyvinvointitehtävä – määrittää monia lasten 
ja nuorten kanssa toimiva yhteisöjä

• Kouluilla on hyvinvointitehtävä. Se kiinnittyy paitsi yksilöihin, myös 
ryhmiin ja yhteisöihin. 

• Hyvinvointitehtävää ei ehkä sanana ole vielä läpäissyt ihan kaikkea 
koulutuskeskustelua. Mutta väittämäni on, että sellainen velvollisuus 
kouluille nyt kuitenkin sälytetään, oli se reilua tai ei. 

• Viime aikoina on voimistunut kehityskulku, jossa hyvinvointi nähdään 
entistä enemmän ryhmän ja yhteisön hyvinvointina ja vastaavasti 
hyvinvointia tukeva työ entistä enemmän ryhmä- ja yhteisöosaamista 
edellyttävänä toimintana. 



Nuorisobarometri 2017: elämässä tärkeät 
taidot ja missä niitä opitaan

Tomi Kiilakoski 25.4.2022

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

Kuvio ??. Nuorten kokemus erilaisten taitojen tärkeydestä elämässä pärjäämisen kannalta 
(1=ei lainkaan tärkeää - 4=erittäin tärkeää) sekä siitä, kuinka paljon he kokevat oppineensa 

koulussa tai sen ulkopuolella (1=ei lainkaan - 4=erittäin paljon). Keskiar

Oppi koulussa Oppi vapaa-ajalla Tärkeys



Nuorisobarometri 2019. Mitkä vaikuttivat 
uravalintaan?



Mitä odotuksia työlle on?



NB2020. Kuka on vastuussa hyvinvoinnista.



Nuorisobarometri 2020. Sähköiset sote-
palvelut 
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Olen käyttänyt sähköisiä päihde- tai velkaneuvonnan palveluja

Olen käyttänyt sähköisiä mielenterveyspalveluita (omahoito, nettiterapia)

Sähköinen palvelu ei ole saatavilla silloin kun haluan käyttää sitä

Sähköiset palvelut hidastavat sosiaali- tai terveydenhuollon palvelun piiriin…

Sähköinen palvelu on vaikeakäyttöinen

Sähköisiä palveluja on vaikea löytää

Tarvitsemiani palveluita ei ole saatavilla sähköisesti

Pidän sähköistä asiointia tarpeettomana, koska voin olla yhteydessä…

Sähköinen asiointi ei kiinnosta minua

Sähköinen palvelu on esteetön esim. näkövammaisille

Minua huolestuttaa henkilökohtaisten tietojeni turvallisuus

Olen asioinut koulu- tai opiskelijaterveydenhuollossa sähköisesti

Olen asioinut muussa terveydenhuollossa sähköisesti

Henkilökohtaista tapaamista ei voi korvata sähköisellä yhteydenotolla

Haluan käyttää tarvitsemiani palveluita mahdollisimman paljon sähköisesti

Minulla on käytössäni sähköisen asioinnin tunnukset, esimerkiksi…

Minulla on käytössäni internet-liittymä tai älypuhelin

Kuvio ??. Sähköiset sote-palvelut. (%)

Kyllä Ei Eos

Kysymys esitettiin muodossa: "Sosiaali- ja terveydenhuollon palveluja pyritään nykyisin tarjoamaan yhä enemmän sähköisesti, eli esimerkiksi internetissä. Mitä
mieltä olet seuraavista sähköisiä palveluja koskevista väittämistä?" (Kyllä / ei / en osaa sanoa)
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NB 20. Asuinpaikkakunnan palveluita 
käyttävien osuudet ikäryhmittäin



Salasuo ym. 2021. Nuorten vapaa-
aikatutkimus 
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Median käytön syyt (Salasuo ym. 2021)
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TNB 21. Tieto ja sivistys



NB 21. Ympäristötunteet



NB 21. Ympäristöä koskevan tiedon lähteet



Tyytyväisyys elämään



KOETTU HYVINVOINTI LASKEE

Naisten tyytyväisyys elämäänsä on laskenut 0.14 yksikköä / 
vuosikymmen. Miesten elämääntyytyväisyys ei ole samassa ajassa 
laskenut.
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NB 22, Kavereitten tapaaminen on vähentynyt 
jonkin verran vuosien varrella
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Valtaosa nuorista voi hyvin. Mutta eivät aivan 
kaikki. NB 22
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Yksinäisyys koskettaa joka seitsemättä nuorta 



TIEDONKERUU UUDISTUU

NUORTEN TAVOITTAMINEN 
PUHELIMELLA VAIKEUTUNUT

NUORISOBAROMETRI SIIRTYY 
VERKKOON

ELÄMME SIIRTYMÄAIKAA

Puhelinkyselyt tavoittavat noin 
1,5% väestötietojärjestelmästä 
satunnaisesti poimituista 
nuorista.

Kutsut verkkokyselyyn 
lähetetään postissa 
väestötietojärjestelmästä 
satunnaisesti poimituille 
nuorille. Verkkokyselyiden 
tavoittavuus on jopa 10 kertaa 
parempi kuin 
puhelinhaastatteluiden.

Vuosina 2023 ja 2024 
barometri toteutetaan sekä 
verkossa että 
puhelinhaastatteluna, jotta 
menetelmän vaihtamisen 
vaikutus aikasarjoihin saadaan 
selvitettyä.



TIEDE JA USKO



MIKÄ ON TÄRKEÄÄ?

Verkkovastaajat.



LIBERAALIT JA KONSERVATIIVIT

Muunsukupuolisista ei luotettavaa aikasarjatietoa
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Lisätietoja

Kiitokset mielenkiinnosta!

Tomi Kiilakoski, tomi.kiilakoski@nuorisotutkimus.fi

Nuorisobarometrit löytää kaikki samalta sivulta

Nuorisobarometri - Valtion nuorisoneuvosto (tietoanuorista.fi)

https://tietoanuorista.fi/nuorisobarometri/
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